



# 养老认证帮您办 上门服务暖人心

## 葛大店社区 不负韶华 共担责任

星报讯(丁厚文 卫磊 记者 沈娟娟) 今年8月,合肥市包河区淝河镇葛大店社区迎来了10名大学生担任社区小管家。在投身社区服务工作近三个月的时间里,他们在社区党委的安排下,陆续参与了疫情防控、文明创建、反诈宣传、就业服务等工作,既为葛大店的社区服务注入新鲜血液,也在实践中磨炼意志,在实干中锤炼本领。

来到社区以后,小管家们第一时间进入到社区疫情防控阵地中,配合社区党委安排,进驻到各个小区的核酸采集点,从早上7点到晚上8点协助核酸采集工作。

随着疫情防控局势的变化,居民小区门口的值守压力增大,社区小管家们作为社区的一颗“螺丝钉”又及时顶上了。从早上7点直到晚上10点,在葛大店的小区门口都能看到他们挺拔的身影,听到他们温柔却沙哑的声音。

葛大店社区卫健办负责对来返肥人员报备信息、大数据反馈的各类信息进行逐项筛选和核实,刚入职不久的社区小管家刘芳就来到这个部门进行支援。因为各类信息的核实是24小时内随时都有的,所以每天一上班刘芳就开始盯着系统上不断反馈过来的信息,然后跟相关人员联系,核实信息并告知他们当前的防疫政策,最高峰时期日均拨打电话超过200个。

入职以来近三个月,10名社区小管家们没有一天休息,日均工作时间不低于13个小时,忙起来,甚至需要24小时连轴转。

在参与社区服务过程中,社区前辈们为民服务、无私奉献的精神感染着、激励着这批年轻的小管家们,他们也在参与社区工作,特别是在疫情防控工作中,不畏艰险、真诚奉献,展现了当代中国青年的精神风貌。

星报讯(殷之翎 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区工作人员为做好养老认证工作,通过网络摸排走访,了解到辖区有多位年迈老人行动不便,年轻人不在家、老人不会使用智能手机,养老金认证成了一个难题。竹荫里社区组织工作人员结合情况上门入户,为行动不便的老人进行养老认证,对一些暂住外地的老人,社区工作人员联系其子女,协助其做好认证工作,确保认证做到全覆盖。

“请摇摇头、眨眨眼、张张嘴……这样养老认证就完成了。”在西园新村退休老人王某某家,工作人员操作手机,一步步帮助老人完成养老认证工作,整个过程十分高效。“国家的政策真的是越来越好了,太感谢你们了,帮助我解

决了困难,我也不担心领不到养老金了。”面对上门认证服务的工作人员,老人家感动地说道。

此外,社区工作人员积极采取线上+线下宣传方式,拓宽宣传渠道和范围,加大宣传力度,提高相关服务质量,提高居民对本项工作的知晓度和支持度,重点向辖区居民宣传资格认证的对象、时间以及流程,引导居民及时携带有效身份证明及材料前往社区进行认证登记。

竹荫里社区通过为辖区老人进行养老认证工作,让养老认证不跑腿,用实际行动传承敬老、敬老、助老的传统美德,以实际行动践行为民服务初心,切实维护好居民的合法权益,进一步促进城乡居保事业健康发展。



12月1日,合肥市包河区淝河镇卫乡村法律服务站和民政社保志愿服务者在辖区产业园区开展“宪法周普法宣传进企业”活动,向企业职工宣传宪法是我国的根本法,并讲解了法律法规知识。

陈青虎 记者 马冰璐

## 全国交通安全日 您有一份“暖心嘱托”请查收

星报讯(张静 记者 沈娟娟) 今年12月2日是第十一个“全国交通安全日”,主题为“文明守法,平安回家”。为营造浓厚的道路交通安全宣传氛围,提高广大人民群众的道路交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,12月2日,合肥市包河区常青街道竹西社区新时代文明实践站组织开展“全国交通安全日”宣传教育活动,打造全民“文明守法,平安回家”的道路交通环境。

期间,交警同志向过往居民讲解了超速行驶、酒驾醉驾、无证驾驶等违法

行为带来的严重后果,同时结合“一盔一带”守护行动,向大家讲解骑乘电动车、摩托车出行佩戴头盔和驾驶机动车系好安全带的安全性和重要性,呼吁广大群众文明守法,自觉遵守交通法律法规,做良好的交通秩序参与者、维护者和推动者。

今年,竹西社区将在做好传统交通安全宣传教育的同时,积极探索云课堂、网上教学、新媒体平台、微信群等线上平台宣教活动,将交通安全知识以视频、直播等多种形式普及辖区居民,不断强化他们的交通安全文明意识。

## 临湖如园开展党史主题知识竞赛

星报讯(朱美琪 记者 沈娟娟) 为进一步引导广大党员坚定理想信念,深入学习党的历史,全面正确认识党的历史成就、光荣传统和优良作风,12月3日,合肥经开区临湖社区如园居民区党总支、如园居民区新时代文明实践站共同开展党的二十大精神主题知识竞赛活动。

本次活动面向如园辖区的所有党员同志,参加竞赛的党员们意气风发、

斗志昂扬,展示了良好的精神风貌和深厚的知识积累,活动营造了浓厚的学习氛围,提高了党员的党性修养。

此次主题活动使广大党员对党章党史知识有了更全面、更深刻的认识,也更明确了作为党员自身担负的职责,增长了知识,昂扬了斗志,党员们纷纷表示,会以更加饱满的热情和务实的作风投入到工作与生活中去。

### 一句话新闻

为进一步规范居民依法养犬、文明养犬,营造整洁有序、安全和谐的城市环境,12月2日,合肥市包河区淝河镇城管执法中队、老官塘社区城管办在淝河佳苑小区开展“依法文明养犬,共建文明合肥”集中宣传活动。

范良玉 记者 马冰璐

## 乐学垃圾分类知识 增强环保理念

星报讯(汪杉杉 尹巧云 记者 马冰璐) 为关爱幼儿健康成长,养成良好的生活习惯,增强爱护环境、做好垃圾分类等环保意识,12月2日,合肥市南岗幼儿园与南岗镇侯店村人大工作站、工会、妇联、关工委联合策划组织开展了“垃圾分类”宣传活动。

“小朋友们,你们平时生活中的残羹剩菜、废旧电池、纸盒等垃圾都是如何丢弃的呢?在小区和马路上,我们能够看到不同颜色的垃圾桶,这是为什么呢?下面我们来看绘本——‘挑食’的垃圾桶,一起来了解一下吧。”老师通过绘本阅读的形式让孩子们了解垃圾分类知识和垃圾分类的重要性。

“我这是香蕉皮,我要扔进绿色的垃圾桶里!”“我这是废旧电池,要扔进红色垃圾桶里!”孩子们纷纷将手中的垃圾扔进相应的垃圾桶里。在看完老师的介绍后,人大代表和志愿者将事先准备好的卡片分发给孩子们,让孩子们通过实践去了解和区分红色垃圾桶收集的是有害垃圾,蓝色垃圾桶是收集可回收垃圾,绿色垃圾桶是收集厨余垃圾,灰色垃圾桶是收集其他垃圾。

在这次垃圾分类游戏教学中,每个孩子都将自己手中制作的垃圾正确地投放到了相应的垃圾桶里,既懂得了垃圾分类知识,又让孩子们从小树立了环保意识,让环保理念在他们心中生根发芽。

## 肥东县梁园镇 严格落实“场所码”使用工作

星报讯(何亚男 记者 赵汗青) 近日,为全面做好疫情防控工作,实现无接触精确登记,加强疫情溯源和监测,肥东县梁园镇严格按照上级关于疫情防控有关要求持续推广使用“场所码”,有效织密“乡村免疫感知”精准防控网。

深入宣传,积极引导。在全镇范围内加强宣传引导,通过逐店逐户查看,实地面对面讲解“场所码”申领流程单,宣传普及“场所码”申领的重要性,实现辖区内场所码申领“应申尽申”不留死角。上门入户,指导申领。镇、社区两级干部上门入户进行“场所码”的申领操作讲解,确保辖区内商超人员应领尽领,不漏一户。同时,提醒各场所经营者要严格落实出入人员“应扫尽扫”常态化疫情防控要求。多方联合,督查到位。梁园镇执法分局联合梁园镇市场监督管理局不定期对镇区各大商铺、各社区公共场所“场所码”张贴使用落实情况进行督查检查,严格要求人员流动较频繁的公共场所相关负责人履行疫情防控主体责任,确保“场所码”做到入场必扫。